

## ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Сюй Шаньшань «Языковая репрезентация гендерных ценностей в современном русском языке», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01– русский язык  
Екатеринбург, 2018 г.

В автореферате диссертации Сюй Шаньшань содержится краткое изложение основных принципов и результатов проведенного ею исследования, посвященного, как явствует из названия, анализу языковой репрезентации гендерных ценностей в современном русском языке.

*Актуальность* исследования определяется в первую очередь тем, что выявление языковых маркеров гендерных стереотипов и интерпретация языкового материала с позиции гендерного подхода выполнена носителем как родного (китайского), так и русского языков, что само по себе явление не такое уж частое.

Диссертантом установлены современные вариантные типы гендерной идентичности женщин и мужчин; раскрыта роль имплицитной информации в конструировании гендерных ценностей в тексте брачного объявления, что определяет *научную новизну* настоящей работы.

Автор убедительно показывает новизну, теоретическую и практическую важность лингвоаксиологического подхода к текстам брачного объявления, отражающим те ценности, интересы, которые господствуют в обществе в момент его продуцирования, те проблемы, которые вызывают общественный резонанс. В связи с этим возникает вопрос, насколько изменились ценностные предпочтения женщин и мужчин в кризисное время для страны?

Грамотно сформулированы и доказаны основные положения работы, выносимые на защиту, а научная значимость не вызывает сомнений. Внушительен также список авторов, чьи труды составили теоретическую базу исследования в данных областях, чему, безусловно, способствовало участие автора в важнейших научных конференциях по лингвоаксиологии, языку СМИ, перечисленных в автореферате. Значительно и количество публикаций автора по теме диссертации (четыренадцать, три из которых вышли в журналах из списка ВАК). Структура работы описана ясно.

Наибольший объем автореферата посвящен изложению основного содержания диссертации по разделам. В автореферате истолкованы основные термины и понятия, использованные в диссертации, определен статус оппозиционной пары маскулинность – фемининность и жанроспецифические особенности текстов брачных объявлений.

Из сказанного можно заключить, что отраженное в автореферате научное исследование самостоятельно, выполнено на высоком научном уровне и содержит решение задачи, имеющей существенное значение для современной филологии, и что диссертация Сюй Шаньшань «Языковая репрезентация гендерных ценностей в современном русском языке» отвечает всем требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, т.е. соответствует пп. 8-11 Положения ВАК РФ № 842 от 24 сентября 2013 г. о присуждении ученых степеней, а ее автор, Сюй Шаньшань заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – русский язык.

Доктор филологических наук  
(специальность 10.02.01 – русский язык),  
профессор, заведующий кафедрой русской  
и сопоставительной филологии ФГБОУ ВО  
«Башкирский государственный  
университет»

Адрес организации: ФГБОУ ВО  
«Башкирский государственный университет»  
450076 Республика Башкортостан, г. Уфа  
ул. З. Валиди д. 32,  
тел.: (347) 272-74-63, (347) 229-96-16,  
[kaf-rsl@mail.ru](mailto:kaf-rsl@mail.ru)

Фаткуллина Флюза Габдуллиновна



Подпись: *Ф. Габдуллиновна*  
Заведующий кафедрой, ученый секретарь БашГУ  
« 28 » *апреля* 20 *18* г.